

La Victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCION:

Puerta de Avila, núm. 17, 2.º

ADMINISTRACION:

Mayor de Reinoso, núm. 14. (comercio).

No se devuelven los originales después de su publicación. - Se dará noticia, si merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Un Año 10 Pesetas.
Semestre 5

ANUNCIOS SEGUN TARIFA

En serio y en broma

Un día de la semana pasada, no importa cual, nos reunimos dieciocho amigos en torno de una mesa bien servida por el conserje amigo, de los que armonizamos, sin estridencias, cabeza y estómago, literatura y manjar. Se cenó. A los postres, aquel a quien agasajábamos—Vicente Aparicio Olleiros, vicecónsul de España en Estambul—forjó una amenísima e improvisada charla sobre sus impresiones por tierras lejanas.

Interesante disertación la suya. Canarias, Puerto Rico, Venezuela, Panamá, fueron por él descritos en una primera parte en que predominó la anécdota, sin excluir la investigación. Hubo un descanso destinado al comentario y a la expansión. Púsose aquí a prueba el ingenio de algunos de los asistentes y comenzó el amigo diplomático la segunda parte de su charla. Un salto prodigioso realizamos todos, conducidos por su palabra elegante, sencilla y fácil. Turquía por el Mar Negro. Visión sublime del Bósforo y estampa de Estambul, evocador y costumbrista. Ancara. Mustafá Kemal; hombre y obra cotejados con hombre y obra de Mussolini. Y un poco más acerca de la victoria de Europa sobre Asia.

Aprendimos y aplaudimos con ganas.

Conversación. Tema, autonomía de los pueblos. Jocosos y documentados defiende a «Béjar libre» Luis Galindo. He aquí su magnífica pieza, que reproducimos taquigráficamente:

Esperen ustedes, comenzó diciendo, que aún no estoy en carácter. Me despeino un poco, me estiro los puños, pongo cara de orador político y digo:

Señores. Hoy día que las naciones todas, como consecuencia de la crisis económica, tienden a bastarse a sí mismas, erigiéndose en regímenes autárquicos; hoy día que las naciones entonan su himno de libertad; sí, señores, hoy los pueblos cantan, los pueblos se levantan... (no se oyen las palabras que a continuación pronuncia el orador, porque sus oyentes gritan, «que llueva, que llueva») quiero poner la primera piedra de la libertad de mi pueblo.

Nosotros también, sí, señores, nosotros también tenemos un *hecho diferencial*. A parte nuestras típicas costumbres, el lenguaje bejarano es desconocido fuera de los límites de Béjar.

¿Qué es el *tó*? El *tó* es el sello que distingue netamente al bejarano del que no lo es. Yo, señores, hasta tal punto estoy persuadido de ello, que cuando veo un auto de la matrícula de Toledo, TO, digo: uno de Béjar. (Gran ovación).

Sería pueril pretender basar un hecho diferencial en un monosílabo. Pero es la vida toda, son nuestras expresiones todas, que van impregnadas de un sabor, no regional, no confundirse, sino local.

Nuestras mujeres se ponen el *ramadón* y van por un *carambuche* de agua para fregar el pasillo, porque tiene mucha *fusca*. (Grandes aplausos).

El proceso de nuestra educación va engendrando al hombre típicamente bejarano. Son en su infancia las narraciones verdícas que van formando su inteligencia. Nada de cuentos de hadas, ni *bobás* de esas. Cuando les contamos lo de «Senén, deja pringar al niño», nos atenemos a una estricta realidad.

Apenas balbucidos los primeros *tós*, ya se sabe los tinos de algún guá y el tierno cerebro del niño se ejercita maquinando las primeras trampas para no pagar cuando le tiran el palillo diez. Y no hablemos de las chapas, ese juego tan *delicado*. ¿Quién no sabe lo que es un *cazuelo*?

Y empiezan las primeras transacciones y cambia bolas por chapas y chapas por *calvotos* y *calvotos* por *calcamoneas* y *calcamoneas* por turrón de liga. ¿Dónde se ve algo semejante?

Padres, vuestros hijos lloran cuando se les *emboca* la pelota.

Los niños de fuera sacan muñequera jugando a las bolas, los de aquí sacan *bezo* porque los da la gana y son distintos de todos los demás. (Una ovación imponente acoge este hábil latiguillo del orador.)

El futuro hombre bejarano sale de la niñez y empieza a presumir. Ya no se corta el pelo a lo *rapatilon*, que un coqueto flequillo adorna su despejada frente. Comienza a asistir a nuestro Instituto. Y ya no se *ajunta* con los que juegan al marro y a la piedra; eso es para los pequeños. El ya se ha bañado en la pesquera del Sereno, donde le *salva a uno*, y un día fué a pájaros, ¿oyes?, y si no se le pierde el bote de la liga trae más de mil.

Una voz.—Menos, menos.
El orador.—Bueno, trescientos.
Otra voz.—Dice que menos, que menos mal que se le perdió el bote, sino se acaban los pájaros.

El orador.—Chungas, no, que se trata del Estatuto. Aún más palabras. Ya tenemos al hombre formado con todos los rasgos característicos del bejarano: inteligencia, buen humor, salud a prueba de bomba.

—¿Salud, por qué?
—¡Qué risa me dan los higienistas! Es el aire puro de la sierra, dicen. No, señores, no confundirse; no es el aire; son los torreznos y el *calderillo* y los hornazos y los tostones y los

cabritos. Aire puro existe en los Alpes, en los Urales, en la «Dehesa de la Villa», pero, señores, (y perdonad si me emociono al decirlo) patatas revueltas con chichas... eso no lo hay más que en Béjar. (El público, que ya iba caldeado, al oír lo de las patatas revueltas, prorrumpe en estentóreos gritos de «Viva Béjar libre». Las ovaciones se suceden. Siguen los vivas y Luis Galindo no puede seguir.)

Una voz.—Levantaremos las murallas que en otro tiempo rodeaban a Béjar.

Otra voz.—Y pondremos carabineros en la Puerta del Pico.

Lector: Béjar, con carabineros en la Puerta del Pico:

—¿Es usted extranjero?
—Sí, señor, soy de La Calzá.
—El pasaporte.
—Muy bien, pase.
...¡Béjar libre! ¡Qué sueño!

Por periodismo y taquigrafía,
J. HERNÁNDEZ PETIT.

La primera Comunión de las Catequesis

Lector: ¿Sabes lo que son las Catequesis parroquiales y el trabajo constante que tienen que realizar las señoritas catequistas? ¿No sabes que en las parroquias bejaranas centenares de niños reciben enseñanza religiosa y que sin las Catequesis sus almas quedarían vírgenes de la fecunda doctrina de Cristo?

Quizás muchos sepais todo esto, pero lo que desconocéis es que las señoritas catequistas organizan para el próximo lunes la conmovedora primera Comunión de los niños de las Catequesis.

Y lo que quizás muchos de vosotros desconocáis también es que a esos niños se les obsequia ese día con un desayuno y que ese desayuno importa, económicamente, buen número de pesetas.

Por eso, lector, estas líneas van dirigidas a tí; consulta tu bolsillo, aunque primero tu corazón; piensa después en la obra inmensa, aunque callada, de las Catequesis y... aporta tu dinero, mucho o poco, para esta obra cristiana por excelencia.

Puedes entregar tus donativos a cualquiera de las señoritas catequistas.

Dr. Buitrón

Médico especialista en garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MARIANO ZUÑIGA, 2.-BEJAR

DE TIEMPOS ATRÁS

Comenzamos hoy a publicar esta sección, que creemos ha de ser del agrado de nuestros lectores.

Con ella revivirán tiempos viejos, tiempos que se fueron para no volver, pero que guardan en su entraña el aroma especialísimo que siempre tuvo lo pasado.

Y aunque no somos de *la* opinión del poeta castellano de que cualquier tiempo pasado fué mejor.

no implica ello para que muchas cosas del ayer sean quizás mejor que las de hoy.

En las líneas de esta sección, muchos de nuestros lectores revivirán sus juveniles años con el grato recuerdo de sus años mozos, y, en cuanto a la falange de juventud que hoy bulle y se agita, creemos que ha de agradarla, porque siempre es bello enterarse de lo pasado, de cosas que se hicieron cuando aún no vivían.

Prosiguen las obras de reparación del Templo del Castañar.

Ya ha empezado el derribo de la bóveda cuya construcción ha admirado por su solidez a los que están encargados de la inspección de las obras.

No se explica del todo cómo ha podido abrirse estando tan bien construida; pero es evidente que estaba realmente ruín por algunas partes, confirmando el hecho la denuncia del arquitecto municipal, cuya pericia es por todos alabada y reconocida.

Nos ha sido grato saludar a nuestro particular amigo don José Teixidor Jugo, vicecónsul de España en Lisboa.

El día 15 del corriente, se venderán en pública subasta los efectos caducados en el Monte de Piedad.

Dice nuestro colega local «La Crónica», hablando de la muerte de «La Locomotora» y aparición de «La Nueva Idem»: «El tiempo se encargará de decir quién consigue alcanzar la palma de la victoria.»

Nosotros sólo podemos decir que hay unas palabras muy terminantes en la Sagrada Escritura y son éstas: *Haec est victoria quae vincit mundum: Fide nostra.*

Y ahora el que sepa latín que traduzca.

El transparente colocado en el medio punto de la puerta central del Parque, puede pasar a formar parte del museo municipal, para recuerdo de la corrección que usamos por acá al escribir el idioma patrio.

Según el aparato indicador citado, se suprime la u primera de inaugura-

ción, para emplear menos tinta y menos tiempo.

Si los fondos municipales no estuvieran tan *inopios*, nos atreveríamos a proponer la creación de una junta de corrección de inscripciones públicas.

El arquitecto municipal, don Benito Guitart, va demostrando exquisito gusto en el decorado y colocación de las luminarias a la veneciana.

Unimos nuestra felicitación a las

muchas que ha recibido el inteligente y simpático funcionario.

Una res de las que se pegaban en la Plaza el 4 del actual, dimitió el cargo rompiendo la valla y se dió a correr por varias calles de la población.

La presencia de tan extraño viajero produjo sustos y carreras sin consecuencias, *mayormente*.

(De LA VICTORIA del 8 de agosto de 1894.)

sión de fotograbados e informaciones industriales.

El texto, muy variado, aunque tiene el denominador común de bejaranismo, está formado con trabajos de don Vicente Agero Teixidor, don Narciso Zúñiga, don Juan Hernández Petit, don Rufino Agero Teixidor, don Luis Galindo Zúñiga, don Juan Muñoz García, don Mateo Alvarez, don Emilio Muñoz García, don Gabriel Rodríguez López, don Miguel Muñoz Elena, don Amable García y con otros de redacción que dan a este número de LA VICTORIA singular interés y el bien logrado fin para que ha sido destinado.

Felicitemos cordialmente a LA VICTORIA, que así sabe renovarse, y la felicitación también por esos generosos esfuerzos concebidos con el noble empeño de exaltar, cual se merece, ese alborar prometedor de las industrias locales.»

«El Faro de Extremadura» (Plasencia) escribe:

«LA VICTORIA, de Béjar.—Nuestro querido colega, cuyo nombre sirve de epígrafe, ha editado en el inmemorial día 2 de mayo un número extraordinario dedicado a Béjar industrial y turística.

De veinte hermosas páginas nutridas de bellos fotograbados consta tan valiosa e interesante edición que acredita una vez más y merecidamente, los talleres gráficos de la casa S. Sánchez de la industrial ciudad.

El sumario de tan valioso número, abarca un extenso plan espiritual y práctico como complemento.

Si del primero tratamos, márcase con noble exactitud, los valores morales de la simpática ciudad bejarana tan castigada por el infortunio en pasados tiempos, y cuyo espíritu—soberponiéndose a todo—ha mantenido incólumes sus virtudes tradicionales. Su amor a la patria única e indivisible; su acendrada espiritualidad de cariño intenso a su patria chica y la emotiva nota de sus sentimientos de catolicismo que prodigan sin tasa, como buenos hijos, a su amadísima Virgen del Castañar; todo ello, en fin, pone de manifiesto superlativos valores.

En cuanto a aquellos otros valores llamados materiales, harto y bien merecidamente ostenta la vecina ciudad en su escudo a las cinco abejas simbólicas.

Béjar se halla hoy situada en el plano honroso de una colmena laboriosa y fecunda que expande las exquisiteces de una producción insuperable e indiscutible; y con paso firme y seguro, ha iniciado su marcha en la reconquista de su bien merecido renombre industrial.

Los numerosos colaboradores que en tan interesante número constan, se

superan entre sí; pues a más de la belleza literaria, queda bien de manifiesto su gran amor a cuanto es noble y de fe extraordinaria en los futuros destinos.

«El Faro de Extremadura», fiel intérprete del sentimiento de los hijos de Plasencia, envía el más fraternal saludo a la laboriosa ciudad de Béjar. Y al querido colega LA VICTORIA, la más sincera y entusiasta felicitación, por progresos tan manifiestos.—A. L. A.»

Primera Vuelta Ciclista a España

Aunque suponemos a los deportistas bejaranos enterados de las incidencias de esta magna prueba organizada por el gran diario madrileño «Informaciones», nos parece que estamos obligados a dar un sucinto y breve resumen de la actuación de los corredores al través de las diferentes etapas de que consta esta prueba.

Destaca ante todo la desgracia que parece haberse ensañado con nuestros valores nacionales. Las «cabezas» del ciclismo español, tales como Montero, hermanos Trueba, Ezquerria y Ecuriet, se han visto privados de terminar esta prueba, que su imaginación y su entusiasmo habían forjado años antes con una aspiración y al mismo tiempo como quimera irrealizable; hoy, que merced a los esfuerzos de periódico tan importante como «Informaciones» se ha logrado vencer todas las dificultades que salían a su paso y se llega a realizar su sueño, se han visto obligados a abandonar.

Los Trueba y Ezquerria, duros y magníficos escaladores, uno por trastornos orgánicos y los otros por peligrosas caídas, han quedado inéditos.

Luciano Montero, el gran «sprinter» irunés, campeón de España, después de haber desarrollado en el descenso del Puerto de Elgueta una velocidad de 83 kilómetros por hora, ha quedado fuera de la carrera por persistentes dolores en las rodillas.

Ecuriet, cuando ocupaba el primer puesto en la clasificación general y después de ganar la segunda etapa Valladolid-Santander, un forúnculo inoportuno y desgraciado le impidió tomar la salida.

Restan, pues, unos veinte corredores españoles, que continúan la prueba y, entre ellos, destaca en primerísimo plano Mariano Cañardo, que tiene entablada una dura batalla con los corredores belgas y del cual confiamos, por su clase y entusiasmos, que sea el ganador de esta Primera Vuelta Ciclista a España.

Le siguen en méritos Cardona, Cepeda, Montes y otros que con su experiencia unos, otros con su entusiasmo, tienen puestas todas sus esperanzas en dejar en el lugar que le corresponde a España entre las primeras naciones ciclistas.

De los extranjeros, la representación belga, compuesta por Gustavo y Alfonso Deloor, Digneff, Adam, Louyet y Gardier es la más potente, aún cuando Louyet no ocupe el lugar que su valía merece y Gardier se haya visto obligado a abandonar. Gustavo Deloor ocupa actualmente el primer puesto y al decir de los expertos puede ser muy bien el ganador final.

El conjunto italiano es más de escaladores que de corredores de ruta. Barral, que se ha mostrado como gran escalador, es el casi seguro ganador del gran premio de la Montaña, que le está disputando casi sin luchar.

Eduardo Molinar, campeón del mundo, no parece estar en la plenitud de forma.

El equipo francés queda reducido a Fayolle por la retirada de su compa-

Nuestro extraordinario

LO QUE DICE LA PRENSA

«La Gaceta Regional»:

«Cuarenta y dos años de vida y de lucha, de nuestro querido colega LA VICTORIA, semanario católico de Béjar, han hecho de él el periódico más leído de la vecina ciudad y el más serio y fundamentado.

En Salamanca no podemos darnos cuenta del esfuerzo que supone mantener un semanario durante cuarenta y dos años, en medio de un ambiente la mayoría contrario a la ideología que se propone defender. Sólo la reciedumbre de la fe católica en unos hombres como los que han hecho y hacen LA VICTORIA, explica el milagro, y entre ellos, su fundador, don Santiago Agero Brochín, y su actual director, don Rufino Agero Brochín, nuestro querido amigo.

Ese esfuerzo había de tener un premio, que ha sido poder ofrecer a sus numerosos lectores un número extraordinario, preciosamente hecho, y publicado el día dos del corriente mes. ¿Razón de él? Ninguno más grato al corazón de los bejaranos que lo escriben que el resurgir de Béjar, la industrial ciudad, la perla de la provincia, que vuelve a sentir el avatar de sus fábricas, el vaivén de sus telares, el trabajo alegre y honrado de sus hijos, la alegría de volver a encontrarse en sí misma y en su propio esfuerzo.

Pasan por las páginas de LA VICTORIA las principales industrias bejaranas, bellamente descritas e ilustrado el texto con grabados que dice a los ojos la importancia industrial de la ciudad hermana. Pasan también bellezas turísticas, fotos de paisajes bellísimos, de sus airosas montañas, blancas de nieve casi siempre; de su Castañar, precioso, sinfonía de oro o en verde, según sea otoño o primavera, cuando se le admira. Pasa la vida toda de la ciudad con sus emociones y preocupaciones. Pasa la Béjar misma, pues todo cuanto de ella pueda interesar, en las páginas del extraordinario de LA VICTORIA encuentra eco.

Felicitemos a todos los que escriben en LA VICTORIA, especialmente a su director y propietario don Rufino Agero, y nos enorgullecemos con los éxitos del querido colega.»

El corresponsal de «La Gaceta Regional», don Venancio Aguilar, dice:

«No nos equivocamos en nuestra crónica anterior al felicitar al querido colega por el alarde periodístico que iba a realizar, y conste que solamente por referencias teníamos noticias, pero la realidad ha venido a confirmar nuestras apreciaciones, pues tal número ha superado a todo cuanto podíamos concebir.

Veinte páginas, con bastantes fotografías, y en ellas la colaboración de las principales firmas periodísticas de nuestra ciudad, que entonan un canto a lo que Béjar más ama: su industria textil.

He ahí el número extraordinario de nuestro valiente semanario católico, LA VICTORIA.

Su venta ha constituido un éxito rotundo, pues todos los ejemplares se agotaron, a pesar de su gran tirada.

Por este esfuerzo periodístico, que honra a LA VICTORIA y a Béjar, felicitamos efusivamente a su director, nuestro buen amigo el abogado, don Rufino Agero Brochín; a sus redactores y alma de este extraordinario, señores Hernández Petit y Agero Teixidor; al colaborador artístico, señor Requena, y al dueño del establecimiento tipográfico donde se imprime el querido colega, don Silverio Sánchez.»

De «El Adelanto»:

«Hemos recibido el número extraordinario del semanario LA VICTORIA, que dirige, en Béjar, nuestro estimado amigo don Rufino Agero. Consta este número de veinte páginas, dedicadas a la propaganda de la industria y de las bellezas naturales de la ciudad de las cinco abejas, conteniendo originales de gran interés relacionados con aquellos temas. Varios reportajes con abundantes fotograbados ponen ante los ojos de los lectores el interior de algunas de las más importantes fábricas de Béjar y los espléndidos paisajes que son gala y atractivo de turistas.

Este número extraordinario de LA VICTORIA, el veterano colega bejarano, constituye un gran acierto por la abundancia y lo escogido de sus originales, para el director del popular semanario.»

Por su parte el corresponsal de «El Adelanto» don Amable García, añade:

«El semanario local LA VICTORIA ha publicado un extraordinario dedicado a Béjar industrial y turística. Consta de veinte páginas con profu-



¿Qué tiene mi hijo?

La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros. Los juegos son cada vez más violentos, las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos: las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desganado no tardará en ser víctima de la **Anemia**, **Inapetencia**, **Insomnios** y **Enflaquecimiento**. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso **Jarabe**.

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Pereza intestinal y excesos biliares curados para siempre. Grageas en cajitas. Pídanse en farmacias.

fiero P. Rochefort. Los suizos Blatman y Leo Amberg, continúan la prueba ocupando puestos magníficos y popularizándose Amberg por sus impresionantes escapadas. Los holandeses Valentyn y Vander Ruft; los austriacos Max Rulla y Ehallinger, demuestran su gran clase y bien ganada fama.

Cómo debe situarse el público

El paso de los corredores por Béjar será el próximo martes, día 14, a las diez, aproximadamente, de la mañana. Las mesas de aprovisionamiento estarán sitas en la explanada del Garage Bernal y serán asistidas por la Comisión nombrada por «Informaciones» en Béjar, señores don Amable García, Rufino Agero Teixidor, Francisco Rodríguez Alvarez y José María Aparicio.

Advertimos y rogamos al público acuda a presenciar la llegada, y que observe un ejemplar comportamiento idéntico al de las otras ciudades y que en ningún caso obstaculicen a los corredores. Esta advertencia es más necesaria para las personas que estén en el lugar de la llegada, pues la prima recaudada en Béjar se dará al primer corredor que llegue a la pancarta indicadora del control, siendo necesario que quede absolutamente libre la carretera para poder avanzar al «sprint».

Asimismo advertimos a los aficionados que pretendan seguir la carrera en automóvil, motocicleta u otro modo de locomoción, que se provean del correspondiente permiso, pues sin él serán ineficaces los esfuerzos que hagan para pasar a los últimos coches, seguidores de la caravana, que impedirán el paso de los no autorizados.

LA COMISION.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesion ordinaria del día 17 de abril de 1935

Asuntos de trámite

El ministerio de Instrucción pública autoriza al Ayuntamiento para organizar en este año una Colonia escolar, concediendo para ello 4.000 pesetas.

Consta en acta el agradecimiento al ex director general de Primera Enseñanza, don Rafael González Cobos.

Se concede el socorro de costumbre para que pueda trasladarse a Salamanca a Pedro Pamo Aprea.

Se acuerda dirigirse al inspector provincial de Sanidad para que cuanto antes comience a funcionar el centro secundario de Higiene rural.

Se autoriza a don José Agero Teixidor para colocar un anuncio en la fachada de su farmacia, en la calle de Pardiñas.

Se da lectura del acta notarial levantada sobre la adjudicación provisional de las obras de pavimentación de la calle Mayor, a favor de don Julián Cejuela Matas, en la cantidad de 69.936'58 pesetas.

No habiendo ninguna reclamación contra el acta se acuerda adjudicar definitivamente la subasta al señor Cejuela Matas y que se presente en la alcaldía para formalizar el contrato, que se consignará en escritura pública, autorizándose al señor alcalde y al síndico para que formalicen este documento ante el notario don Severo Francisco Alvarez Irigaray.

Se nombra a don Manuel Muñoz González para que asista al juicio de revisión ante la Junta de Clasificación de Salamanca.

Comisiones

Se aprueba una proposición de Fomento para ejecutar las obras del camino del Cerradillo, con sujeción a las siguientes condiciones:

Don José María Gil Robles y don Cándido Casanueva, ministros

Cómo saben nuestros lectores, al solucionarse la última crisis, han sido nombrados ministros de la Guerra y Justicia, los diputados salmantinos señores Gil Robles y Casanueva.

Todos cuantos escribimos en LA VICTORIA nos congratulamos de que los ilustres salmantinos hayan llegado al Poder, pues creemos firmemente que su actuación ha de ser muy beneficiosa para la Religión y la Patria, ideales que siempre defendió, defende y defenderá nuestro semanario.

Y en cuanto a Béjar, creemos que mucho puede esperar de los nuevos ministros, pues son bien conocidos el interés y el afecto que siempre han demostrado por nuestra ciudad.

1.ª Lo que se comprometió a hacer el Ayuntamiento a Progreso Urbano S. A., que es, construcción de muros y cerramiento del terreno por un importe de 1.790 pesetas.

2.ª Cerramiento de finca de don Antonio Hernández Matas, por un importe de 1.922 pesetas.

3.ª A lo que se obligó con D. Roque Aguilar, de cerramiento en seco de su finca por 399 pesetas.

4.ª Reconstrucción por deficiencia de un muro en firme de don José Teixidor, por importe de 200 pesetas.

Se lee el acta de apertura de pliego para la subasta del barrido.

Daniel Gómez Fernández se compromete a efectuar el servicio por 51 pesetas diarias; Francisco Hernández López, por 52'75, y Amaro Huertas Velasco, por 51 pesetas.

Se acuerda que se verifique licitación por pujas a la llana durante quince minutos y si pasado el plazo subsistiere la igualdad se decida por sorteo.

Ruegos y preguntas

El señor Gosálvez Anaya propone y así se acuerda, que la cantidad de 5.200 pesetas que el Ayuntamiento alcanzó de la liquidación practicada por la Hacienda de participaciones y recargos extraordinarios, se aplique a la pavimentación de la Corredera y calle de Colón.

El señor Martín Ceñudo da cuenta de la comida extraordinaria que el 14 de abril se dió a 286 niños en la Cantina Escolar, así como de la que se dió a los asilos benéficos de la ciudad, sin excepción.

El alcalde: Tengo que informar sobre el asunto de los pasos a nivel, que he hablado con la Dirección General de ferrocarriles y Comisaría del Estado en la Compañía del Oeste y he citado a los propietarios a quienes afectan estas obras, pues si no arreglan mutuamente el asunto, tendremos que ir a la expropiación forzosa. Y se levanta la sesión.

Dr. J. NOVOA VALENCIA

EX AYUDANTE MEDICO DEL DR. NOVOA SANTOS EN LA FACULTAD DE SAN CARLOS DE MADRID, Y DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, MEDICO DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

MEDICINA GENERAL

ESPECIALISTA EN PIEL

Libertad, n.º 2, 1.º

Consulta: de 9 a 11 y de 5 a 9

Se admiten iguales

SUETOS Y NOTICIAS

Este año se pensaba que saliera la típica procesión de San Gregorio, pero no puede ser por el mal estado de la calle Mayor, levantada para ser pavimentada.

Mañana, además de las fiestas religiosas, a las seis de la tarde, en el paseo de Santa Ana, se dará un bonito premio al niño que presente el ramo más artístico; otro premio se dará a la pareja que mejor baile con dulzaina.

También el lunes se dará otro premio a la pareja que mejor baile con dulzaina.

Se encuentra en poder de la Alcaldía de esta ciudad un llavín encontrado en la vía pública el día 6 del actual.

El jueves pasado fué operada con pleno éxito, por don Antonio Arteaga, Juana Heras García, esposa de nuestro buen amigo el maestro albañil Matías Villagómez. Al mismo tiempo que hacemos votos por el total restablecimiento de la convaleciente, enviamos tanto al matrimonio como a sus hijos nuestra más cordial enhorabuena.

Hace varios días que dieron comienzo las obras de pavimentación de la calle Mayor.

Brigadas de obreros han levantado en su totalidad el viejo pavimento entrollado, desde San Gil hasta la plazuela del Solano.

Falta hacia que nuestra calle principal, centro de la vida comercial bejarana, se pusiera a tono.

La Asociación Amigos de la Escuela y del Niño

La Asociación Amigos de la Escuela y del Niño, ha publicado una hoja, que no podemos insertar por su mucha extensión, en la que anuncia que ha empezado a organizar su campaña anual en favor de los niños pobres de uno y otro sexo, enfermos, principalmente, de los huesos, de las articulaciones o de los ganglios, así como la instalación de una Colonia en el Castañar para que los niños hagan vida de montaña.

Los padres o tutores de los niños, entre 6 y 16 años, pueden enviar las solicitudes, acompañadas de informe facultativo, a cualquiera de las personas que firman referida hoja, habiendo abierto una suscripción en la librería de don Carlos Calvo, calle Mayor, 79, que se encabeza en la siguiente forma:

	Pesetas
Sobrante del año anterior.....	317'40
La Comisión.....	250'00
Don Mariano Ovejero Sánchez.....	2'00
Recaudado hasta el jueves a las doce..	569'40

El pasado domingo se celebró en la parroquia de San Juan el matrimonio de la bella señorita Adela M. Argenta con don Amalio Rodríguez de la Fuente.

Fueron padrinos don José Gil y doña María Rodríguez de la Fuente.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena los recién casados, que hacemos extensiva a sus padrinos, padres doña Emilia de la Fuente, don Apolinar Martín y doña Victoria Martín y que el cielo les conceda muchas delicias y felicidades en el nuevo estado que han contraído.

Ha sido felizmente operado por el doctor Buitrón, de vegetaciones en la nariz, un hijo de nuestro buen amigo don Juan Requena.

El sábado pasado, hallándose en el ferrial de ganados el vecino de Valdesangil, Gregorio Sánchez, se sintió repentinamente indispuerto, teniendo que ser conducido, primero a casa de un

amigo de esta ciudad, y luego a su pueblo, en una caballería, y, al llegar a su domicilio, encontró a su esposa, María García, y a dos de los tres hijos que tiene el matrimonio, también bastante enfermos.

Avisado el médico, don Francisco Brusi, pudo comprobar que se trataba de una fuerte intoxicación, por haber comido queso de cabras en malas condiciones, pues se dió el caso de que el niño que no había comido el queso, fué el único de la familia que no sufrió los efectos de la intoxicación.

En nuestra Redacción se venden periódicos para envolver.

Ha abierto una farmacia en nuestra ciudad, nuestro buen amigo el inspector municipal farmacéutico don Alejandro Lozano Agero. Le deseamos muchos éxitos.

El personal técnico del Centro Secundario de Higiene Rural ha quedado así formado:

Director, señor Niño Astudillo; puericultura, señorita Sesuña; higiene social, don Francisco Brusi; odontólogo, don José Sacristán; aparato respiratorio, don José Méndez; garganta, nariz y oídos, don Eduardo Buitrón y optalmología, don Antonio Arteaga.

La Banda Municipal no ha sido disuelta

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento el pasado miércoles, se tomó el acuerdo de que la Banda de música municipal continúe con esta misma denominación.

Por consiguiente la Banda municipal no será disuelta.

SE VENDEN las casas número 35 de la calle de Reinoso y número 25 de la Puerta de Avila.

Para tratar con Vicente Rodilla, Cantagallo.

Cal blanca - morena - yeso - cemento - baldosines y demás materiales de construcción los encontrará V. en el almacén de

YUSTE

FRENTE AL FIELATO DE LA CORREDERA
SERVICIO A DOMICILIO

SE VENDE el piso primero, entre suelo y bodega de la casa número 14 de la calle del Solano.

Informes en nuestra Administración, Reinoso, 14, comercio.

JOSE MENDEZ CALVO

Enfermedades del Aparato Respiratorio

Tuberculosis pulmonar
RAYOS X - Análisis clínicos

Olleros, 9. - Consulta de 11 a 1

SE VENDE casa en Mayor de Pardiñas, número 30.

Informarán en la misma.

Imp. y Lib. de S. Sánchez. Reinoso, 28 - Béjar

García y Cascón, S. A.
Banqueros
Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaverál
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejón
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

LO MEJOR DE
LO MEJOR POR UN
PRECIO ECONOMICO

Para cumplir este lema en
la venta de calzado, la an-
tigua casa

Gabriel Rodríguez López, Reinoso, 14

tiene contratos de consumo importantes con las más
acreditadas fábricas de calzado.

Precios sin competencia en los calzados de la mejor
calidad

BALTASAR ROMERO

TEJIDOS - Frente al reloj - BEJAR

Es la única casa que le brinda la ocasión
de hacerse un traje con un paño esplén-
dido, por un desembolso insignificante

Alta calidad - Gustos de la moda actual - Bajo precio

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías

"ESPAÑA, S. A."

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vita-
licias - Seguros de Ahorro y
de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19878
MADRID

Delegado regional: PEDRO MIÑANA REQUENA
Sanchez-Ocaña, 32. - BEJAR

Almacenes de Vinos Joaquín González

Arco del Monte, núm. 3 (Frente al Almacén de Mate-
riales de F. Núñez, BEJAR (Salamanca) Tel. núm. 50

En estos Almacenes encontrarán grandes calidades en vinos tintos, blancos y claretes a precios redu-
cidos, pues estos vinos, por su pureza y buena elaboración, compiten con las mejores clases del mercado.
Disponemos de grandes existencias de vinos finos de mesa, elaborados en mis bodegas, garantizando su
elaboración, por lo que espero que mis clientes y el público en general acudan a estos Almacenes y se con-
vencerán de sus excelentes resultados. Sólo J. González es quien puede servir buenos vinos finos de mesa.

SERVICIO A DOMICILIO

FRANCISCO NUÑEZ

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales URALITA Planchas para cubiertas :-: FIBROMARMOL-URALITA decorada
para zócalos :-: Tuberías URALITA y DRENA para toda clase de
conducciones de aguas a presión

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BIELADOS BLANCO Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12	» 3'35	» De 15	» 3'50
« de » electrofundidos	12	» 3'75	» De 15	» 4'00

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRERA DE LA ESTACION. 2. Teléfono núm. 3 Sucursal: Villalobos. 10. BEJAR.